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NMoToKM nnartexen

duHaHCcOBbIE KOHTPaKTbl MOryT npeaycMaTtpuBaTb He OTAeslbHble
pa30Bble MNNaTexu, a _cepuro nnarexewu, pacrpeielieHHbIX BO
BpeMeHn (peryndpHele BbinNnartkl). Hanpumep, norawleHue
OOSTTOCPOYHOro Kpeawuta, BMecTe C HadUCleHHbIMW Ha Hero
npoueHTamMn; nepuoandeckme B3HOCbI HA pacCYeTHbIM CYET, Ha
KOTOPOM  QOpPMUPYETCA  HEeKOoTopbin  pOHO  pas3nnyHoro
HasHayeHnst  (MHBECTULMOHHbLIN,  MNEHCUOHHLIN,  CTPaxXOBOW,
pPe3epBHbIN, HaKOMUTENbHbIW 7 T.40.); anBmnaeHabl,
BbiMlaynBaemMble MO LUEHHbIM Oymaram; BbinfaTbl MEHCUA U3
NeHCUOHHOro gooHaa u np.

[Tomok naamexeu npeacTaBnsAeT cobol pan
rocnenoBaTenbHbIX BbINNAT U NOCTYNNEHU, NpUYeM BbInnaThbl
BblpaXXaloTCA OTpULATENbHBIMM BEMUYMHAMW, a MOCTYIIIEHUS -
MONOXUTESTbHbLIMW.

O6obwarWuMu ____xapakmepucmukKaMu ___[10moka

rnjjamexeu sBRAAIOTCA HapaleHHass cymma- S w
coBpemMeHHas BeniMm4nHa-A




rapauwieHHasi CcyMMa rnomoka rnjiamexeu

 HapawieHHasi cymMmmMa nnomoka nnamexeu (S) - ato
CyMMa BCeX 4YJieHOB nocneaoBaTenibHOCTU nnatexen R c
HAa4YMCNEeHHbIMN HA HUX MPOLIEHTaMU K KOHLlY CPOKa PEeHTbI.
Nlorka donHaHcoBbIX onepauun no onpegerieHnto BeUYUHDI
HapalleHHOMN CyMMbl NOTOKa nnatexen - S oTpaxeHa Ha puc.
3.1. B kKayectBe S MOXeT BbICTynatb WTOrOBbIM pasmep
co34aBaeMoro WHBECTULMOHHOIO WK Kakoro-nmbo apyroro
doHaa unu obuwas cymma 3ag0SmKEHHOCTM.

* Puc. 3.1. Cxema popmmpoBaHuUa HapalleHHOW CyMMbl S NoToKa



CoepemMeHHas1 eeslu4duUHa Nomoka niaamexeu

e CoepemeHHas1 eesiuduHa nomoka nnamexeu (A) - cymma
BCEX €ro YneHoB R, ANCKOHTUPOBAHHLIX (MpMBEAEHHbIX) Ha
HEKOTOPLIN MOMEHT BPEMEHU, COBMadaloLLMX C Ha4Yariom
NOTOKa nraTexeun nnu npegliecteyowmx emy. Jlormky
dOMHAHCOBbIX ornepauunn No onpeaeneHnto coBpeMeHHOW
CYMMbI A BENUYMHbLI NOTOKA NSiaTeXeWu JIerko NoHATb U3
puc.3.2. CoBpeMeHHast BenmunHa A MOXET XapaKTepnsoBaTb
NpuBeaEHHYIO NPUOLING, NPUBEOEHHbIE N3OEPXKKN U NP.

* Puc. 3.2. Cxema gUCKOHTMPOBaHUSA MNOTOKa nriarexemn (noryyvyeHus nx
COBPEMEHHOMN CyMMbI A)



OcHoeHblIe napamempbi puHaHCOB0U PeHMbI

e QuHaHco8OU peHmou (VN aHHyumemom)
Ha3bIBaAlOT NOTOK NiaTexXeun, Bce YrieHbl KOTOPOoro
NOSIOXNTENBbHbIE BENMUYUHBI, 8 BDEMEHHbIE
UHMepesasibl MOCMOSIHHAI.

« dnHaHcoBas peHTa UMEET crneayolme napameTpbl:

* - Yys1eH peHmsbl (R) — BennynHa Kaxxgoro oTaerbHOro
nnarexa,

* - 1epuod peHmbI — BpEMEHHOWN NHTEpBan Mexay
OBYMSI COCEAHUMW NnaTexamu,

* - CPOK peHmbI (n) — BpeEMS, U3MEPEHHOE OT Hayana
doMHaAHCOBOW PEeHTLI OO0 KOHLA ee nocrnegHero
nepuoaa,

* - IPOUEHMHasi cmaeka (i) — ctaBka, Ucrnonb3yemas
Npu HapalleHNn U1 JUCKOHTUPOBaHUN NaTexXeun,
00pasyloLLnX PEHTY.




Budbi ¢puHaHCcO8bIX peHm.

1) OT NpPoAOCIKUTENTLHOCTU NEepPUoaa PEeHTbI:
20008bI€ — peHThI BbinnaynsaoTes oduH pas B roa (p =1),

P-CPOYHbLIE — BbInnaTta peHT NnponssoanTca p pas B rog (p > 1) paBHbIMU
nnatexamu R.

2) Mo yncny HaYUcCneHn NPOoLEeHTOB - m .

C HayncneHnem oduH pasz B rog (m=1),
C HaqyucsieHueM m pa3 8 209 (m > 1),
PEHMbI C HENMPepPbI8HbLIM HA4YUCJIEHUEM.

3) Mo BenMMYuHE YNEeHOB pPa3nn4alorT.

MOCMOSIHHbLIE NMEIT paBHble YneHbl, Koraa BennymHa Kaxgoro nrarexa
OCTaeTcd Hen3mMeHHon BO BpemMmeHun (R = const) ;

nepeMeHHbIe PeHMbI — pa3mMep nnaTexen MoXeT ObITb
Npoun3BoSibHbIM (R = var) nnn naMmeHsTbCs no Kakomy-nmbo
MaTeMaTnyecKkoMy 3aKOHY.

4) Mo BepOATHOCTU BbinNsiaTbl YIEHOB :

8EPHbIe PeHMbI noanexar 6e3ycrioBHOW Bbinnare, HanpumMep npu
noraweHum Kkpegura,

YCJ1I08HbLIE PeHMbI - Bbinnata 3aBUCUT OT HACTYNINEeHNUs HEKOTOPOro
cnydamHoro cobblTnsa. Ymucno ee 4neHoB 3apaHee HEU3BECTHO.




e 5)Mo Yyucny 4YneHoB :
O2pPaHU4YeHHbIe - C KOHEYHLIM N 3apaHee N3BECTHLIM YNCIOM
Y1IEHOB ;
6eCcKOHeYHbIe (BEYHbIE) — YNCIIO YIIEHOB PEHThLI 3apaHee
HenssecTHo. Hanpumep, BbinnaTtbl N0 00ONMrauMoHHbLIM 3anMam
C HEOrpaHMYeHHbIMU UNN HEUKCUPOBAHHBLIMW CPOKaMM.

 6) B 3aBUCMMOCTHM OT HaNU4uusa capura MOMeHTa Havyana
PEHTbLI MO OTHOLUEHUIO K HaYany AeNCTBUA KOHTPAKTa Unu
KaKoOMYy-nnbo APpYyromMmy MOMEHTY:
HeMeOJIeHHbIe — Ha4yaro OeNUCTBUA KOHTPpaKTa HauMHaeTcs
cpasy nocre ero nognmcaHus,
OMJIO)KeHHbIe Usiu OMCPOYEeHHbIe — Ha4yarno JeNCTBUS

KOHTPAKTa casuraetca Ha bonee no3gHne Cpoku.

e 7) Mo MmOMeHTY Bbinnartbl NNaTexen BblaensieTca ABa Buaa

PEHT:
06bI4HbIEe (MOCMHYyMepaHAo0) - NNaTeXn OCYLWECTBNAKTCS B

KOHUE Ka)Xgoro nepunoga (Hanbdornee 4acto BCTPEYaloTCs);
asaHcoeble (npeHymMepaHAo) - BbinnaTbl NPON3BOAATCA B
Havane Kaxxgoro nepuoga.




dopmyribl HapauleHHoOU cyMMbI S Onist
gpuUHaHco8bIX peHm

 O6bIYHasi 20008asi peHma. NycTb B KOHLIe KaXaoro roga
B TEYEHME N JIET Ha PACYETHbLIN CHET BHOCUTCS No R pybnen,
CINOXHbl€ MPOLEHTbl HAYNCIAKTCA OAWH pa3 B rof Mo ctaBke .
B aTOM cny4ae nepBbi B3HOC K KOHLLY CpOKa peHTbl BO3pacTeT
00 BenuunHbl R(1+i) ™! tak kak Ha cymmy R npoLeHTbl
Hauncnanmcb B TedeHune (n -1) roga. Bropown B3HOC yBennyutca
00 R(1+i)"? v 1.4. Ha nocnegHuin B3HOC NPOLIEHTbI HE
HauncnaTcd. Takum obpasoMm, B KOHLE CPOKa PEHTHI ee
HapalleHHas cymma OyaeT paBHa CyMME YrleHOB reoMeTpuyec-
kov nporpeccun: S=R+R(1+i)+R(1+i)*+...+R(1+i)"" B koTOpOW
nepBbIn YreH paBeH R, 3HameHartesnb (1+i), YACno YieHOoB n.
OTctoaa:

. S = R*sn_.

I b)
e s = [(1+)" 1] -
. S 3aBMCUT OT CPOKa PEHTbI N N YPOBHSA NPOLIEHTHOM
CTaBKM 1.

(3.1)



NMpumep 3.1. B TeyeHne 3-x rneT Ha pacyeTHbIN CYET B
KOHUE Kaxpgoro roga noctynaetr no 10 mnH pyO., Ha
KoTopble 1 pa3 B rog Ha4vmcnawTcs MPOLEHTbl Mo
cnoxHoun rogosoun ctaBke B 10%. OnpegennTtb Cymmy Ha
PACYETHOM CHETE K KOHLLY YKa3aHHOro cpoka.

« laHo:n = 3 roga,R = 10 000 000 py6.,m =1,
i=0,10 Hammim S =7

. PeweHue
BbluncneHna npomnssognTca no popmyne ang
00ObLIYHOW rOA0BOW PeHTLI No dpopmyne (3.1)
S =10 000 000*[(1+ 0,1)*-1]/0,1 =
33 100 000,00 pyéb.




[o0doeasi peHmMa ¢ HavyucsieHUem
npoueHmMoe8 m pa3 e 200y.

 [1lnaTexu genarT oauH pa3 B KOHLIE roaa, a NPOLIEHThHI
HaYUCNAT M pas B roay, To Kaxabln pas
NPUMEHSAETCA cTaBka j/m, rae j - HoMMHanbHas ctaBka
NpoueHTOoB. Toraa YneHbl PeHTbl C Ha4YUCEeHHbIMW A0
KOHLIa cpoka rnpoueHTamu nmetot sua:R(1+ j /m)™n-1)
, R(1+ j/m)y™"2 R .Ecnv uyntaTb NOCNEOHION
dopmyny cnpaBa Haneso, TO MOXHO YBUAOETH
reoMeTpUYeCcKyro nNporpeccuto, y Kotopon R - nepBbIn
yneH, (1+j/m )™ —3HameHaTenb U N - YUCO YNEHOB.
CyMMa 4neHoB 3TOM NMporpeccun npeacraBnaeT cobon
HapaLlleHHYI0 CYMMY PEHTbI:

. S=R[(1+j/m)m011/[(1+ ]/ m)™-1] (3.2




NMpumep 3.2. B TeyeHne 3-X NeT Ha pacyeTHbIN CYET B
KOHLUEe Kaxpgoro roga noctynaetr no 10 mnH pyoO., Ha
KOTOpblEe exekBaptanbHO (M = 4) Ha4yncnarTcH
NpoLUEeHTbl No croxHonm rogoBon cTaBke B 10%.
TpebyeTca onpenenntb CyMMy Ha PacYETHOM CYETE K
KOHLY YKa3aHHOro cpoka.

« [laHo:n = 3 roga,m = 4,R = 10 000 000 py®0.,

ej=0,10 Hamm S =7

. PeweHue.

* BbluncneHua npounssogutcs no goopmyne (3.2)
ONA ro00BOW PEHTLI _C HAYUCNEHUEM
npoueHToB 4 pasa B rogy . S =10 000
000*[(1+0,1/4) ©™4) - 1]/ [(1+0,1/4)* - 1] = 33
222 157,88 py®.




PeHma p - cpoYyHasi, c Ha4ucrsieHUem
npoueHmMoe o0uH pa3 8 200 (m = 1).

Penma ebinnadyueaemcs p pa3 8 200y pagsHbIMU
naameXxamu, npoueHmsbl Ha4yucsisiromcesi OOUH pa3 8 KOHUe
2o00a m=1. [lyctb R - ropoBasa cymma nnatexen, toraa R/p -
pasmMmep OTAEeNnbLHOro nrarexa.

[locrnepnoBaTtenbHOCTb NaTeXen ¢ Ha4UCreHHbIMWU 40 KOHLUA
CpOKa- N rnpoueHTamMun-i npeacraBnaeTr cobomn reomMeTpuveckyro
nporpeccuio Buaa: R/p=(1+i)™""P R/p<(1+i)"4P ... .R/p.
HapalweHHaa cymma Takou peHTbl- S OyaeT paBHa cymme
4YNEeHOB 3TOW reOMETPUYECKON Nporpeccuun, 3anMcaHHoOu B
obpaTHOM rnopsigke, y Kotopon R/p - nepBbIn YrneH, (1+i)/p
3HaMeHaTernb, n+p - obLLee YNCIIO YSIEHOB, a camMa S paBHa

S = R*S(P)n’_. (3.3)

| J

w = _dro -1 i
rge s i = Pt —1] KO3 DULMEHT HapalleHusa p
CPOYHOMN PpeHTbI Npn m =1.




Mpumep 3.3. B TeyeHue 3-x neTt Ha pacyYeTHbIN CYET B KOHLE
Kakaoro KBapTtana nocTynarT nnaTtexu paBHbIMU OAONSAMU U3
pacdyeta 10 mnH py6. B roa (T1.e. no 10/4 mnH. py6. B KBapTan),
Ha KOTOpble B KOHLUEe KaXgoro roga Ha4ucrnsiloTcAA NPOLEHTbI
no crnoxHoun ctaeke B 10% ropoekix. Onpeaennte CyMMy Ha
pacyeTHOM cYeTe K KOHLlY YKa3aHHOro cpoka.

« [laHo:n = 3 roga,m = 1,R = 10 000 000 py®0.,
p=4,i=0,10.

s Hantin S =72

. PeweHue
BbiyucrnieHusi npoeedeM o ¢hopmyirne (3.3):

e S = (10 000 000/4)-[(1+0,1) - 1)/ [(1+0,1) - 1]
=34 316 60,35 py6.



Penma p - cpoyHasi, kKo20a 4ucsio niamexed
coernadaem ¢ Ha4ducJsieHUeM rnpoueHmos (p = m).

* Bocnonb3yemca aHanormen ¢ roooBov peHToU
N ogHopa30BbIM HAYNCINEHNUEM MPOLEHTOB B
KOHLe roga, Ans KoTopow

) [+i)" =1
s-g*0 =1
l
* Pasnunyune 6yﬂ,eT JTIMWb B TOM, 4YTO BCE
NnapaMeTpPbl TEMNepb XapakKTepU3yroT CTaBKYy U
rnrartex 3a nepmon, a He 3a rog, 1oraa
NnoJiydaeMm. o_p (1_|_]/m)mn -1

(3.4)
j



NMpumep 3.4. B TeyeHne 3 NeT Ha pacyETHLIN CYET B
KOHLIe KaX[oro keaprara nocTynatoT nnaTteXun paBHbIMU
gonsamn nu3 pacdeta 10 mnH py6. B rog (1.e. no 10/4 mnH
pyb. B KBapTan), Ha KOTOpble exekBapTralrbHO
Ha4YNCNAKTCA MNPOLUEHTbl Mo cnoxHon ctaBke B 10%
rogoebix. Onpegennte CyMMY Ha pacyeTHOM cyeTe K
KOHLLY YKa3aHHOro cpoka.

« laHo:n =3 roga,p =m =4,R =10 000 000py0.,

e j=0,10.
e Hamtm S =7
° PelwleHue. Bbluncnenuns

npoussenem no popmyrne (3.4):
» S =10 000 000*[(1+0,1/4) (3X4) =11/ 0,1 =
34 488 882,42 pyoO.



PeHma p - CcpoOyYHas, C ___ Npou380JiIbHbLIM
nocmynjeHueM rnjamexeu p 2 1, u npou3eosibHbIM
HaJyucJsieHuUeM rnpoueHmoe m 2 1 (obwiul cay4vau).

 [lepBbI YneH peHTbl R/p, ynnadeHHobin cnycta 1/p
roga nocrne Ha4ana, COCTaBUT K KOHLY CpOKa BMECTE C
Ha4YMCNEHHbIMN Ha HEro NPOLEHTaMU
-s1=R/p*(1+j/m)™ ("-P) BTopon 4neH peHTbl K KOHLY
cpoKa BO3pacTeT 8o s2= R/p*(1+/m)™ ")y 1.n.
[TocnegHun 4YneH aTou reoMeTpPUYECKOU Nporpeccumn
paBeH R/p, ee 3HameHaTenb (1+/m)™P, uncno 4yneHos
n*m.CoomeemcmeeHHO HapalleHHas cymma
paccynTbiBaeTCA rno popmyrne:

S =s1+s2+...+snp = R (I+j/m)" -] (3.5)
(1+]/m)’"/p




NMpumep 3.5. B TeyeHne 3-x nNeT Ha pacyeTHbIN CYET B
KOHLIE Ka)X[Oro KBapTasa MocTynawT nnartexu (p=4)
paBHbIMW gonamu n3 pacdyeta 10 mnH py6. B rog (1.e. no
10/4 mnH pyb6. B KBapTtamn), Ha KOTOpble eXeMeCAYHO
(Mm=12) HaYNCNATCA NPOLEHTbLI MO CIMOXHOW CTaBKe B
10% rogosbix. Onpenenntbs CyMMy Ha pacyeTHOM CYETE
K KOHLY YKa3aHHOro cpoka.

« [laHo:n = 3 roga, m=12,R =10 000 000 py®0.,
ep=4,j=0,10 .Hautmu S=7

. PeweHue.

* Bbluncnsa no goopmyne (3.5) Haxogum:

+ S = (10 000 000/4)*[(1+0,10/4) 4 1]/
[(1+0,10/4) (124 _1] =34 529 637,96 py6.




OnpepeneHve BesiMYUHbI OTAENBbHOIO
nnarexa npocmou peHmsbli - R.

* |. U3BecTHa BennM4ymnHa HapaweHHON CYMMbI-S , a
TakKXe NnpoueHTHasa ctaBka I u Konn4yecTBO BhINMAT N.

e BestluyuHa omoesibHO20 ru1ame)xa- R no cxeme
MocmHymMmepaHoo.

(3.6) » S-1

Co(1+0)" -1
* BesludyuHa omoesibHO20 rjiameixa rno cxeme
rnpeHymepaHoo

R S-i
Y1+ -(A+D)" -1)

(3.7)



[Mlpumep 3.6. Yepe3s 3 roga Ha pacyETHOM cCYeTe
Heobxoanmo mvets 10 mnH pyb. Onpeoenutb pasmep
eXerofHblx — nnarexenm . a) B  KOHUe  200a
(mocmHymepaHO0);B) B Ha4arne roga - rnpeHymepaHoo no
CITOXXHOW NpoueHTHoU cTtaBke 12% rogoBbIX.

* [1aHo: n =3 ropa,S = 10 000 000 py6.,i=0,12.
« Hantn Rno u Rnp="?
. PeweHue.

e a) Bblumcnaa no gopmyne (3.6)Haxoanm:.
Rno= 10 000 000*0,12/[(1+0,12)°-1] = 2 963 489,81
pyo.

e B) Bbiuncnsaa no gpopmyne (3.7) Haxogum:
Rnp = (10 000 000*0,12)/[(1+0,12)((1+0,12)> -1)] = 2
645 973,04 pyO6.




lI-n cnyyan. OnpepeneHve BesIM4YMHbI OTAESNbHOIO NraTexa
NMPOCTON PEeHTbl NPU U3BECTHOU COBPEMEHHON CTOUMOCTH A.

o I3gecmHa coepeMeHHass cmoumMocmb- A, npoueHmHas
cmaeka- i, Konu4ecmaeo 8blrsam- n.

e Bennu4yuHa omoesibHO20 rnsame)xa rno cxeme
MocmHymMepaHoo.

R — Ai
1—1/(1+ )"

e Bennu4yuHa omoesibHO20 rnsame)xa rno cxeme
npeHymepaHoo

(3.8)

(3:9) Ai

R =
P A+ —=1/(1+1)")




Mpumep 3.7. lNpegnpuHmnmartens B3An Kpeaut B pasamepe 710 MrH

pyb. cpokom Ha 3 2o0a noa 14% eodoebix. PaccunutaTb pasmep
ecnu oHu OyayT

BbINiaymMBaTbCs a) 8 KOHUe 200a ; b)e Ha4are 200a

« [laHo: n =3 roga,A = 10 000 000 py6.,i =0,14 .
e Hantm Ra uRb =7
. PeweHue.

e a) Buiuncnaa no gopmyne (3.8) Haxogum:.
Ra= (10 000 000*0,14)/[1-1/(1+0,14)°] = 4
307 314,80 pyO.

* b) Beiuncnas no dpopmyne (3.9) Haxognm:

* R = (10 000 000*0,14)/[(1+0,14)(1-/(1+0,14)°)]
= 3 778 346,32 py6.



OnpepgeneHue cpoka NPOCTON PeHThI - n

 |-n cnyyan. U3BecTHa HapalwleHHass cyMmmMa-S
, MPOUeHmMHasi cmaeka-i , omoersibHbIU
nnamex -R

* CpOK NPOCTON PEHTLI MpU nnartexax rno
MMOCMHyMepaHOoo.

In(1+S-i/R) (3.10)

* Cpok I'IpOCTOl/I peuﬁg Fpn nnaTexax no
rnpeHymepaHoo.

(3.11) Ny
g |
n—ln(1+R.(l+i))/ln(1+z)




I pUMep o.6. fla MOMEHT OKOHYaHUA PUHAHCOBOIO CornaweHud
3aeMwuKk gormkeH Bbinnatute 30 000 000  pyb. Tnarexn
pasmepom 5 000 000 pyb. nocTynarT exerogHo B KOHLUE roga, C
Ha4YUCIEHUEM IO CNOXHOM NPOLUEHTHOM cTaBke 15% roaoBbIX.
Onpegenntb  CPOK  NPOCTON  PEeHTbl  a)nocmHymepaHdo;8)
rnpeHymepaHoo

» laHo:R = 5 000 000 py6.,S = 30 000 000 pyo.,
e j=0,15 Hantm na u nb="? PeweHue.
e a) Ilo dpopmyne (3.10) Haxoanm:
* na=In(1+30 000 000*0,15/5 000 000) /
In(1+0,15) = 4,59 roaa.
* g8) [lo dpopmyne (3.11) Haxoanm:
ne = In(1+30 000 000%0,15/(5
000 000%(1+0,15)) / In(1+0,15) = 4,14 200a.



2-u cnyvyau. OnpeperneHue cpoKa NPoOCTON PEeHTbI n
npu n3aBeCTHOU COBPEMEHHOU CTOMMOCTU PEHTLI A

» IaBecTHa coBpeMeHHas CTOMMOCTb- A, omoesibHbIU
nnamex peHmsel — R, NpoueHTHaa cTaBKa- /.

« OnpegeneHne cpoka nNPOCTON PEHTLI NpU
nnarexax no rnocmHyymepaHoo:

ln(l(g 1121)/ R)

In(1+72)
* OnpepeneHne cpoka nNPoCTou PEHTLI NMpu
nnarexax no npeHymepaHoo

Ai .
(313) n:—ln(l—R(1+i))/ln(1+z)




1IpyumMep o.9. VUpraHn3auma B3dana Kpegut B pasmepe s5U UUU UUU
pyb6. C ycnoBMem norawleHnsa exerogHbiMn nnarexamm no
6 000 000 pyb. n Ha4YNCNEHUEM MO CIOXHOM MNPOLIEHTHOW CTaBKe
15% ropoebix. OnpegennuTb CPOK MPOCTON PEHTLI MPU NMoralleHnn:
a) B KOHUe roga (nmocmHymepaHOo), b) B Ha4dane roga
(npeHymepaHOo)

» [1aHo: A = 30 000 000 py6., R =6 000 000 pyo.,
e j=0,15.Hantm naunb=7
o PeweHue.

* a)Bbluncnas no gpopmyne (3.12) Haxoaum:
n=-In(1-30 000 000*0,15/6 000 000) / In(1+0,15) =
9,92 roaa.

* a)Bblumncnaa no doopmyne (3.13) Haxogmm

* n=-/n(1-30 000 000*0,15/(6000 000*(1+0,15)) /
In(1+0,15) = 7,56 roaa.



Ecnu yneH rogoBou peHTbl paBeH R, npoueHTHas ctaBKa i, CPOK
PEHTbI N N NPOLEHTbI HAYNCNAKTCA OAUH pa3 B KOHUe roga. Torga
al,a2,...an- npmuBedeHHble K Hadasny pPeHTbl BenUYuHbI nepeoro,

BTOPO ro " T.0. nnaTexeu
| | |
=R—=Rv;a,=R——=Rv';.;a,=R——=R)"
1+ (1+17) (1+17)
rae - ,EMCKQHEHJ:IVI MHOXUNTEIb.
T+
[lpnBeneHHbIe BenunyuHbl-al,a2,...,an- obpasytoT

reoMeTpUYECKyo NPOrpeccuto, CyMmMa Komopoli pagHaA:

n;i

]

A=Y a =pICHD " _p,

=1+
roe Api =2 Ko3ghhuyueHm npueedeHusi peHMol.




NMpumep 3.10. B TeveHmne 3-x Net Ha paCyeTHbIN CYET B
KOHUEe Kaxaoro roga (p = 1) noctynaet no 10 mnH pyo.
EXxerogHoe  OWCKOHTMpOBaHME  NpomM3BOAUTCA MO
CNoXHon npoueHTHon ctaBke B 10% rogoBbliX.
Onpenenntb COBPEMEHHYO CTOMMOCTb PEHTHI.

« laHo:n =3 roga, m=1,R =10 000 000 py®0,
ep=1,jj=010. Hantn A=72?
. PewleHue.
* Boiuncnaa no popmyne (3.14) nonydmm :
» A =10 000 000*[1 - (1+0,1) °]/0,1 =
24 868 519,91 pyo.



CoepeMeHHasi eesiudUHa p-CpPO4YHOU
gpuHaHcoeoU peHmMbI C NMPou380JIbHbLIMU

3HavYeHusimMu p21umz21.

« Gopmyna (3.15) aBnseTcs obuien ans
HaxoXXOeHMNS1 COBPEMEHHOWN BESNTMYNHBI PEHTHI,
Korga p v m MOryT NPUHUMAaTb NPOU3BOSIbHbIE
3HaYeHUs

g @nBy)

p[(1+j/m)"P=1]




NMpumep 3.11. B TedeHne 3-x NeT Ha pacyETHbIN CYET B
KOHLIe KaXgoro KeapTana nocTtynatoT nnatexu (p=4)
paBHbIMU gonamMmun u3 pacyeta 10 mnH pyb. B roa (T.€. no
10/4 w~MnH pyb. B  KBapTan). ExewmecayHoe
OVUCKOHTUpoBaHme (m=12) npon3BogmuTCAa MO CIIOXKHOW
craBke 10% ropoebix. Onpegenntb COBPEMEHHYIO
CTOUMOCTb PEHTHI.

« laHo:n =3 roga,m =12, R =10 000 000 py6.,p
= 4,

ej=0,10 Hantm S=7

. PeweHue

* Bbluncnsaa no goopmyne (1.37) nonyymm:

+ A = (10 000 000/4)*[1 - (1+0,1/12) (312)]
/1(1+0,1/12)]124) -1] = 25 612 003,42 py6.



1.3.5. OnpeaeneHve BefIMYUHLI MPOLLIEHTHOWU
CTaBKU NPOCTOMU PEHTLI

* [1pn 3akno4YeHnn PUHAHCOBLIX COENOK BaXXHO
3HaATb X OOXOOHOCTb, KOTOpas onpeaensdeTcs
NPOLIEHTHON CTaBKOW PEHTLI 3a OOVH nepuoa
HaducneHuda. 'lpmn atom cunTaertcs, 4YTo
M3BECTHbI cneayloline 3Ha4yYeHns: oTaenbHbIV
nnartex R, cCpok 3aMmMa n 1 HapalleHHaa cymma
S (nnn cospemeHHaa ctoumocThb A). B Excel
OaHHas 3agadva pellaeTcsd ¢ NOMOLLbIO

donHaHcosou pyHkunmn CTABKA.




